Police 警界

% 践行群众路线 争当人民满意警察

毛章元 胆大心细的 潮 男队长



帅气坚毅的脸庞 ,谈吐条理清晰 ,逻辑思维很强。 这是很多 人对毛章元(上图右一)的第一印象。毛章元是90后,2011年9 月通过社会招考进入公安队伍,成为西城派出所的一名民警。 为更好更快地适应工作,毛章元将业余的所有精力投入到研读 法律法规、研究各个典型案例中 ,并不断将学到的知识同实践结 合 总结出一套自己的破案思路。如今 毛章元已从一名初出茅 庐的新警长成能够独当一面的信息中队中队长。

面对复杂的案子,一定要从各方面重新梳理线索,寻找突 破口。毛章元说。作为一线民警,他很擅长在海量信息中寻找 和梳理出有效的破案线索信息。由于工作表现突出 他多次受 到嘉奖,并获得优秀公务员的荣誉称号,2013年还被市公安局 评为 打击侵财犯罪 工作先进个人。

通讯员 黄云萍

不到一小时,持刀抢劫犯落网

7月7日傍晚,王女士报警称自己 在兴达路上被人抢劫了。

接警后 ,毛章元随即赶往现场调 查。据王女士描述 ,抢劫她的是名男 子,但看不清对方的脸。他从身后用 刀抵着她的脖子要挟其拿出钱包,拿 到钱包后快速逃离现场。案发路段偏 僻,行人稀少,加上又属监控盲区,这 使犯罪嫌疑人的身份一度难以锁定。

毛章元扩大搜索范围 ,对附近一 些装有监控的商店进行走访。很快在 一家商店门口的监控中发现了一名形 迹可疑的男子。

顺着这条线索 ,毛章元对犯罪嫌 疑人进行视频追踪 ,迅速查到了犯罪 嫌疑人在一家旅馆。随后,毛章元果 断展开了抓捕行动,考虑到犯罪嫌疑 人随身携带凶器,如果直接冲进去可 能会有危险。机智的毛章元便让一名 女协警扮成服务生敲门假意要打扫房 间。犯罪嫌疑人开门的一刹那 ,毛章 元一脚踹入 ,快速将其按倒在地。

随后 ,毛章元等人从犯罪嫌疑人 身上搜出了两把匕首和刚刚从王女士 那抢来的钱包。案发后不到一小时, 这起恶性持刀抢劫案就成功告破。

毛章元还是一名 潮 警察 ,为了 让破案信息资源快速共享传达 ,他合 理利用微信 ,建立了一个名为 西城防 控群 的微信群 把西城所民警、西城 所巡防队员、巡特警巡逻队员、街区联 防队员纳入其中。微信群建立后,抓 防控 ,重打击 ,做到多警种协作、资源 快速共享,有效提高了破案效率。

心细眼尖 识破盗狗团伙障眼法

今年5月,西城派出所接到市民报 警 称自己厂里养的贝思犬被偷了。

毛章元随即展开调查 .他查看 案发地点附近的监控,没发现可疑人 员。过了两天,西城派出所又接到了 狗被偷的警情。毛章元立马想到这两 起盗狗案可能有联系,他将两个监控 对比起来看,发现监控中都出现了一 辆形迹可疑的别克轿车 尽管牌照不 一样,但颜色、款式相同。毛章元认为 这不是巧合,他通过细致比对断定,监 控里出现的别克车是同一辆车,两起 偷狗案极可能是同一团伙所为。

毛章元把两起案件串并一起调 查。他想,犯罪嫌疑人的作案车辆可 能是租来的,便从这些套用的牌照入 手 ,寻找突破口。他调查发现 ,两个牌 照都是在义乌江东街道附近被偷的。

毛章元赶往义乌,对江东街道附

近的汽车租赁公司进行了排查。果不 其然,在一家汽车租赁公司门口发现 了作案车辆 并很快锁定犯罪嫌疑人 陈某的身份 将其抓捕归案 之后又顺 利抓获陈某的同伙张某和田某。

陈某等人都来自江西,在义乌开 出租车。4月开始,三人便在古山、花 街、西城一带以毒镖射狗的方式偷 狗。短短一个多月就偷了40余只狗, 以每斤13元的价格卖到江西的饭店。 被抓当天,他们还刚换租了另一辆车 准备继续偷狗。没想到的是,他们计 划得如此缜密,还是被毛章元逮住了。

今年以来,毛章元已抓获了各类 犯罪嫌疑人80余人 摧毁犯罪团伙20 余个,破获刑事案件100余起,为群众 挽回经济损失30余万元。毛章元用切 切实实的行动诠释了从小立志成为一 名警察的理想。

窗户门锁完好无损 出租屋内遭贼洗劫 入室 神偷 竟是房东儿子

通讯员 张婧

半年前 ,在我市务工的李先生租 住在江南街道某村,他的房东就住在

然而前几天 李先生的出租房里 却遭遇了蹊跷事,屋内遭窃贼洗劫, 损失不少。但让他百思不得其解的 是 ,出租屋的窗户门锁完好无损 ,没 有任何被撬过的痕迹 ,难不成这东西 还能自己长翅膀飞了?要不然就是 被 神偷 光顾了。

直到22日,这个让困扰李先生 好几天的谜团终于揭开了。原来 到 他出租屋光顾的 神偷 竟然就是房 东的儿子包某。

当日,李先生下班回家,可刚到 家门口 就看见包某鬼鬼祟祟地拿着 一把钥匙在自家门口徘徊 ,像是要去

李先生赶忙上前询问 ,包某在惊 慌中收起了钥匙说:这是我自己的 家。说完他就离开了。

包某怪异的举动 ,让李先生马上 想起了自己家前几天那起离奇的失

包某往房东家的方向走去 李先 生马上跟上去叫住了包某:你是房 东的儿子吧!把钥匙拿出来

随后,两人产生了争执。房东和 李先生的家人闻讯赶来。房东解释 , 包某确实是自己的儿子。

在房东的要求下,包某交出了李 先生出租房大门的备用钥匙。他承 认了钥匙是从自己家里偷出来的,也 承认了之前曾潜入李先生家偷东西

见包某诚恳认错 ,又是房东的儿 子 心软的李先生决定给他一次改过 的机会 想着跟他去把东西找回来就 算了。谁知,当李先生跟着包某到他 口中存放赃物的出租房时,包某以各 种理由推脱不肯开门。无奈之下 /李 先生只好报了警。

民警到来后,包某不敢再耍小心 机了,他交代自己之前因缺钱才去偷 东西 他想到房东父母有租客家的备 用钥匙 ,便偷偷拿走了备用钥匙 ,到 李先生的出租屋行窃。

包某在李先生家偷来的笔记本 电脑、一些黄金饰品、7包利群香烟和 存放 200 元硬币的储蓄罐大部分已 被他低价卖掉或用掉了,这些东西的 总价值达7000余元。

目前,包某因涉嫌盗窃已被刑事 拘留 案件正在进一步审理中。

百元押金引发一场 血案

一方受伤住了院 ,一方多花两万元 ,代价忒大了!

通讯员 童斯旷

近日,芝英派出所调解了一起因 琐事引起的打架纠纷 最终一方赔偿 了两万元。让人唏嘘的是 发生打架 的起因竟然只是为了100元钱。

当日中午12时许,芝英派出所 接到110指挥中心指令 :芝英镇郭山 街有人打架。

值班民警立即带队赶到现场处 置。经了解 打架的双方分别是永康 籍的胡某和贵州籍的伍某,两人是出 租房房东与租客的关系。

事发当日 因退租的伍某未打扫 好出租房,胡某要没收100元房租押 金 遭到伍某拒绝。双方从言语上的 矛盾很快转变成口角,并动起手来。 最终 胡某将伍某打伤 伍某的肋骨、 左侧眉骨均受了伤,得住院治疗。

伍某出院之后 办案民警组织 事双方在派出所进行调解。伍某带 着十几名亲戚一起来到了派出所。 因肋骨、眉骨受伤,伍某向胡某提出 了大数额的赔偿要求 ,但胡某拒绝给 予这么大数额的赔偿 ,双方在赔偿金 额上互不相让 ,第一次调解无果而

接下来的几天,为了能顺利将双 方的矛盾彻底化解 办案民警多次到 当事人家里走访 ,了解双方的思想动 态和诉求。民警进行单方交心沟通、 教育疏导,双方均心平气和起来。

之后,双方当事人均表示愿意进 行再一次调解 并希望能通过派出所 来调解此事。

22日 ,民警眼看时机已成熟 ,便 再次组织双方调解。经过民警调解 协商 ,双方同意各退一步 ,最终赔偿 金额敲定在2.05万元,双方签好治安 调解书。这场因100元引发的 血 案 最终结案。

为了100元钱,一方受尽了伤 痛折磨,一方付出2万多元的代价, 真的很不值。其实,只要当时双方都 能心平气和一些,都为双方考虑一 下 事情就不会发展成这样。办案民

年关将近,一些因债务、薪酬等 矛盾纠纷也会多起来。警方提醒广 大群众,遇事要冷静,再复杂的纠纷 都可通过司法途径加以解决 ,切不能 冲动逞一时之快诉诸暴力 ,罔顾法律 而犯下大错。打架斗殴没有赢家 ,往 往是两败俱伤,得不偿失。





关注永康公安 每日获取 平安资讯